Denklem ve Esitsizliklerle ilgili Uygulamalar - 2

Alis fiyati x TL olan bir mal %20 zararla (x — 40) TL'ye
satiimistir.

Buna gore, bu malin alis fiyati kag TL'dir?

A) 100 B)150  C) 200 D) 240 E) 250

Bir fabrika, is¢ilerinin maaslarina yapacagi zam igin net
225 TL zam ya da maasin %15’i kadar zam segeneklerini
sunmustur.

Daha kéarh oldugu i¢in maasi x TL olan bir ig¢i 225 TL'lik
zam, maasi (x + 50) TL olan bir ig¢i ise %15’lik zam ter-
cih ettigine gore, x asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 1410 B) 1445 C) 1465

D) 1520 E) 1550

Sezon basinda %40 kar ile satilan bir trlin, sezon sonun-
da %50 indirim yapilarak 9 TL zarar ile satiimistir.

Buna gore, bu iiriin sezon basinda kag¢ TL'ye satil-
maktaydi?

A) 50 B) 42 C) 30 D) 18 E) 12
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Bir esnafin tanesini 60 TL'den aldidi 20 tane avizeden
4 tanesi tasima esnasinda kiriimistir.

Bu esnaf aldigi avizelerin tamamindan %40 kar elde
etmeyi planladigina gore, kalan avizelerin tanesini
ka¢ TL'den satmalidir?

A) 105 B) 95 C) 90 D) 84 E) 72
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Yukaridaki 6zdes A ve B kaplarinda sirasiyla %10’u seker
olan 20 L ve %30’u seker olan 10 L sekerli su karisimlari
bulunmaktadir. Bu kaplardan énce A kabindaki karigsimin
yarisi B kabina, sonra B kabinda olugan karisimin yarisi
tekrar A kabina bosaltiliyor.

Buna gore, son durumda A kabinda olusan karigimin
kag litresi sudur?

A)3 B)7 C) 10 D) 15 E)17

%30’u tuz olan bir tuzlu su karisiminin %40’ buharlastiri-
larak yerine ayni miktarda %40’ tuz olan tuzlu su karigimi
ekleniyor.

Buna gore, son durumda elde edilen karigimin % kagi
tuzdur?

A) 34 B) 35 C) 40 D) 46 E) 50
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40 kilogrami seker olan 320 kilogramlik sekerli su ka-
risimindaki su orani yuizde kagtir?

A)125  B)255 C)52,5 D)775 E)875

Tuz orani %10 olan 80 kg tuzlu su ile tuz orani %30 olan
120 kg tuzlu su karistirihyor.

Buna gore, asagidakilerden hangisi yanhstir?
A) Karigimin tuz orani %22'dir.

B) Karigimdaki su miktari 78 kg’dir.

C) Karisimdaki tuz miktari 44 kg'dir.

D) Karigsimin su orani %78’dir.

E) Karigimin miktari 200 kg’dir.
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Sekildeki O merkezli dairesel pistin etrafinda A ve B nok-
talarindan sirasi ile 55 m/dk. ve 70 m/dk. hizlarla ayni
anda birbiri ile zit ydnde harekete baslayan iki hareketli
12 dakika sonra ikinci kez karsilasmislardir.
Buna gore, pistin ¢evresi kag metredir?

A) 1000 B) 750 C) 500

D) 250 E) 125

10. Bir hareketli 20 kilometrelik bir rampayi saatte 40 km hiz-
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la ¢cikmis ve geri kalan 120 kilometrelik yolu ise saatte
80 km hizla almistir.

Buna gore, bu hareketlinin toplam yol boyunca orta-
lama hizi saatte kag kilometredir?

A) 55 B) 60 C) 65 D) 70 E) 75
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Bir otobus bir yolun g’ini saatte V km hizla, kalanini
saatte 2V km hizla giderse yolun tamamini 21 saatte al-

maktadir.

Bu otobiis saatte 3V km hizla giderse yolun tamamini
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kag saatte alir?
A) 18 B) 19 C) 20 D) 21 E) 22
105 km/sa. 35 km/sa.
—> —>
A B 700 km C

A ve B noktalarindan sirasiyla 105 km/sa. ve 35 km/sa.
hizlarla ayni anda ayni yéne dogru hareket eden iki arag
C noktasinda yan yana geliyorlar.

B ve C noktalari arasindaki uzaklik 700 km olduguna
gore, A ve B noktalan arasindaki uzaklik ka¢ kilomet-
redir?

A) 1200 B) 1400 C) 1450

D) 2100 E) 2150



